Омская «Арктика» покорила Якутию
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По итогам IV специализированной международной выставки «Недра Якутии – 2014. Связь. Транспорт. Безопасность» омские промышленники награждены правительством Якутии золотой медалью. Как сообщает Министерство экономики Омской области, продукция омских предприятий вызвала значительный интерес у бизнес-сообщества и представителей органов власти Республики Саха.
Омские предприятия – члены некоммерческого партнерства «Сибирское машиностроение» – представили свою продукцию на IV специализированной международной выставке «Недра Якутии – 2014. Связь. Транспорт. Безопасность». Большое внимание посетителей выставки привлекли амфибийные вездеходы на воздушной подушке «Арктика» ОАО «ТПЦ "СибВПКнефтегаз"», быстровозводимые мостовые переходы и машины завинчивания свай в мерзлотные грунты ОАО «Омсктрансмаш", комплектные электроподстанции и распределительные пункты ООО "НПО «Сибэлектрощит», детали трубопроводов по инновационной технологии ООО «Специальные технологии».

Участие группы омских высокотехнологичных предприятий в выставке «Недра Якутии – 2014» было организовано Министерством экономики Омской области, ОАО «АРВД» и НП «Сибирское машиностроение».

Генеральный директор НП «Сибирское машиностроение» Валерий Жильцов презентовал потенциал предприятий Омской области на круглом столе «Топливная промышленность Якутии – современное состояние и перспективы развития», который прошел в Правительстве Якутии под председательством Павла Мариничева и с участием министра экономики республики Валерия Максимова.

Также представители омской делегации приняли участие в совещании у первого заместителя Министра транспорта Якутии Георгия Егорова, на котором было констатировано желание якутских транспортников использовать омскую супервездеходную технику, новые технологии и оборудование строительства мостовых переходов, дорожного строительства в арктических условиях (СибАДИ), инновационные технологии нанопокрытий для повышения износостойкости и морозоустойчивости деталей и агрегатов транспортной техники (ОАО «Омский НИИД»).

По результатам участия в выставке «Недра Якутии – 2014» омские машиностроители награждены Правительством Якутии золотой медалью (НП «Сибирское машиностроение») и дипломами выставки (ООО «"НПП "Эталон"», ООО «НПП "Сибэлектрощит"», ОАО «ТПЦ "СибВПКнефтегаз"», ООО «Специальные технологии», ОАО «ОНИИП») в номинации «За активное продвижение продукции и услуг».
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